

AVILA

DIARIO de T. E. T. de las J. O. N. S.

CORDOBA. MARTES 14 DE NOVIEMBRE DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA. NUMERO 964.

La mujer de la nueva España

Como un indicio de la nueva virtud y potencia de la raza española, al mismo tiempo que la juventud masculina revalorizaba sus viejas virtudes de la fe y el valor en los combates, la Sección Femenina de la Falange, daba comienzo a su labor ingente de educación y cooperación social.

El alma y el estilo de la Falange, se ha observado con límpida pureza en el concepto de fina sensibilidad de la Sección Femenina. Pilar, voluntad y conciencia del movimiento de la mujer nacionalsindicalista, ha sabido modelar el nuevo y perfecto tipo de mujer española sobre la permanente virtud racial de nuestras madres y nuestras abuelas.

Ahora que la guerra ha cesado, la Sección Femenina se desmoviliza de sus altos y extraordinarios deberes en puestos de peligro y de combate. La mujer de la Falange, no aspira a intervenir en la política, ni a detentar oficios característicamente masculinos. La mujer española sabe que se debe a sí misma; para ser en el hogar guardiana celosa de los hispanos valores de la Fe y el amor a la Patria, y para una ulterior maternidad alegre y sana por medio del deporte.

En esta tarea actualizante y futurista, la muchacha española ha vitalizado una ingente tradición, insuflándole estilo y modernidad propio de la hora presente. Para sí reivindica como puesto, su trono en el hogar y en el corazón del hombre, pero no por eso renuncia con ñoña mogigatería, a la formación intelectual y técnica que la capacite para una vida digna, ni al arte y al deporte que saludan con alegre vigor los músculos y el espíritu.

Muestra magnífica de esta realidad que la Sección Femenina ha llegado a crear, será el campeonato nacional de Deportes de la Sección Femenina

que tendrá lugar en Barcelona el día 18 de noviembre y que congregará a dos mil camaradas de todas las provincias españolas.



Su Majestad el Rey Emperador de Italia que acaba de cumplir 70 años

¡Obreros del Campo!

El Subsidio Familiar os concede unos beneficios sin exigidos contraprestación alguna.

Telegramas del Caudillo al Rey Emperador de Italia y al Canciller Hitler

Madrid, 14.—El Jefe del Estado español ha dirigido los siguientes telegramas:

«A S. M. Victor Manuel III, Rey de Italia y de Albania y Emperador de Etiopía: Envío a V. M. mi más sincera felicitación con motivo de su cumpleaños, formulando al propio tiempo los mejores votos por la prosperidad y grandeza del imperio.—Francisco Francos.»

«A S. E. Adolfo Hitler, Führer y Canciller del Reich. Horrorizado por el vil atentado contra su persona, le expreso mi más cordial felicitación por haber salido ileso, rogándole transmita mi pésame a los familiares de las víctimas.—Francisco Franco.»

Provisión de Gobiernos Civiles

EL ALCALDE DE CORDOBA, DON JOSE TOMAS VALVERDE, HA SIDO NOMBRADO GOBERNADOR DE SEVILLA

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del ministro de la Gobernación, relativo a la provisión de cuatro Gobiernos civiles.

Se dispone el cese del Gobernador civil de La Coruña don Julio Muñoz Aguilar, y se designa para sustituirlo a don Emilio Artés Bahamonde.

En la provincia de Navarra cesa don Antonio Correa, quien será sustituido por don Francisco Rivas Jordán de Urries.

En Sevilla cesa don Eduardo Cadenas Camino, a quien sustituye en el cargo don José Tomás Valverde Castilla.

En Ciudad Real cesa don José Rosales, que será sustituido por don José María Olivares Fernández-Peña.

Resumen de la suscripción para regalar un fajín al General Cascajo

Cifra definitiva de ingreso y aplicación de la suma

El día 12 del corriente y por la Junta de recaudación de la Suscripción popular cajo, fué entregado a este señor el mencionado señor General don Ciriaco Cascajo, fué entregada a este señor el mencionado fajín y escrituras otorgadas a su favor de los solares lindantes con su chalet del Pased de la Victoria, comprados por aquella con el sobrante del importe del primero.

Para conocimiento y satisfacción de los donantes se publica a continuación la cuenta de todo el dinero empleado.

INGRESOS

Importe total de la suscripción popular publicada paulatinamente en el periódico AZUL, de esta capital, y según comprobantes existentes en la Depositaria de la Diputación provincial, 24.786'50 pesetas.

Total ingresos, 24.786'50 pesetas.

GASTOS

Precio completo del fajín según facturas, 1.300 pesetas.

Importe de los solares lindantes con el Chalet del General, comprados con la complacencia y conformidad de éste, para la ampliación de aquella finca y fachada completa a nueva calle por escritura pública otorgada a su favor en el Gobierno Militar

ante el Notario de esta capital don Luis Boza Montoto el día 29 de Julio de 1939, 21.600 pesetas.

Los derechos del citado Notario que dispuso en obsequio al General.

Facturas del referido Notario por papel timbrado, impuesto de folios y utilidades, Derechos reales pagados por el mismo en la Delegación de Hacienda e inscripción en el Registro de la Propiedad en 25 de Octubre de 1939, 2.446'35 pesetas.

Total gastos, 25.346'35 pesetas.

RESUMEN

Importan los ingresos, 24.786'50 pesetas.

Importan los gastos, 25.346'35 pesetas.

Diferencia en contra que ha sido abonada por partes iguales entre los señores abajo firmantes que han compuesto la Junta de este homenaje, 559'85 pesetas.

Córdoba 6 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—José Cortés Pujada (rubricado).—Eduardo Quero (rubricado).—José María Molina, párroco de Santiago, (rubricado).

Conforme en absoluto con lo expuesto en estas cuentas, expresando además mi profundo agradecimiento a todos los donantes de la mencionada suscripción.

Sevilla a 12 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—Ciriaco Cascajo (rubricado).

HACIENDA

A COBRAR

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se hallan pendientes de pago los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Francisco Yépez Flores, don Miguel Pérez Muñoz, don Rafael Morales, Pagador de Obras Públicas, Inspector de Sanidad, don Carlos Reinolls, Delegado de Trabajo, don José Molleja, E. Cabrera S. en C., don Juan J. Ruiz, don José Rabadán, Administrador de la Prisión provincial, don José González, don Juan Valle, Sor Constanza de San Andrés, don Francisco G. Ravé, Sor Corazón de María, de Villanueva de Córdoba; don Francisco Ruiz, Suministros Eléctricos, don Rafael Sandiel, don Ricardo Pérez, don Miguel Muñoz, de Lucena, y don Rafael Urbano Torres.

Restaurante BRUZO

EL MAS CENTRICO DE CORDOBA
Gondomar, 2. Teléfono, 18-25
Plato del día: Perdí con tomate.

Para asistir a la Demostración Nacional deportiva

Llegaron el domingo a nuestra capital las camaradas sevillanas que se han desplazado a Barcelona para asistir a la gran demostración deportiva Nacional, organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Fueron recibidas en la estación por varios mandos de la organización, y permanecieron en nuestra ciudad varias horas.

A las cinco de la tarde, las camaradas sevillanas, y otro igual número de Córdoba, emprendieron el viaje a Barcelona, siendo despedidas por la Delegada Provincial de la Sección Femenina, Eloisa Muro y otras camaradas y jerarquías de la Falange cordobesa.

Compraría instalación galería fotográfica

Aviso: Saturnino González, Fábrica Priego de Córdoba.

EN EL STADIUM ELECTROMECHANICA

El Betis Balompié venció por 2 a 1 a la Ferroviaria de Córdoba

El domingo, en el Stadium Electro Mecánica, se celebró un interesante partido de fútbol, que superó con mucho a la casi totalidad de cuantos hemos presenciado esta temporada en Córdoba.

Contendieron los equipos Betis Balompié (amateur) de Sevilla, y la Ferroviaria, de Córdoba, que jugaron con enorme entusiasmo, con gran codicia y pusieron de manifiesto que serán dos magníficos elementos, dentro de muy poco tiempo.

En el primer tiempo se vieron preciosas jugadas por ambos equipos y se lucieron grandemente los metas sevillano y cordobés.

Cada uno de los equipos marcó un tanto de preciosa factura.

En el segundo tiempo se jugó tanto o más que en el primero, pero el marcador no volvió a alterarse hasta casi al final, en que los sevillanos consiguieron el goal de la victoria.

El equipo de la Ferroviaria no mereció la derrota porque jugó mucho y bien.

Los aficionados salieron muy satisfechos pues vieron un partido sin el menor incidente, muy bien arbitrado por el futuro colegiado Seller, y saborearon el buen fútbol.

J. H.

El domingo por la tarde, en el Stadium América, se celebró un encuentro amistoso de fútbol entre el amateur del Racing y la Gimnástica cordobesa.

Fué el encuentro muy movido e interesante, resultando triunfador el Racing por cuatro tantos contra tres.

Peritos Agrícolas

Convocatorias ingreso. Escuelas Oficiales próximo Marzo. 150 alumnos ingresados anteriores convocatorias. Antigua «Academia Torres». Rodríguez Sánchez, 5. Córdoba.

TRIBUNALES

JUICIOS PARA MAÑANA

Sala primera. Juzgado número uno de Córdoba. Abusos deshonestos. Contra Ramón Abad Rubiano. Abogado señor Espina y procurador señor Rodríguez.

Sala segunda. Juzgado de Aguilar. Lesiones. Contra María Ruiz Gutiérrez. Abogado señor Espina y procurador señor Guerrero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS.
Puerta del Rincón :-: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Real Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba

En la sesión ordinaria que celebró esta Corporación el sábado último, se leyó una carta del académico numerario, don M. Camacho, en la que en sentidas frases se despedía de la Academia por haber sido destinado fuera de nuestra capital. Todos los asistentes lamentan la ausencia de tan distinguido y laborioso compañero. Don Samuel de los Santos hizo una información tan pródiga como interesante, sobre la lápida encontrada en las inmediaciones de Córdoba, y don Rafael Gálvez, también aportó importantes pormenores sobre la difícil traducción e interpretación de este hallazgo arqueológico. En la sesión ordinaria del sábado 25, los señores Santos y Gálvez, seguirán ocupándose de este asunto.

El señor Carbonell Trillo-Figueroa, volvió sobre el tema empezado en la sesión anterior, insistiendo en la importancia que tienen para Córdoba y para España entera, los descubrimientos hechos de metales tan preciosos como el cerio, el radio y otros todavía más raros, descubrimientos llevados a cabo por él, y con la colaboración eficaz de don A. Gordón. La Academia estimó oportuno dar conocimiento a algunas corporaciones científicas de estos trabajos de los señores Trillo y Gordón, para que en su día se conozca el verdadero origen de éstos.

Se propusieron, para ocupar vacantes de académicos correspondientes, con residencia en Córdoba, a los señores don Pedro Barbudo y Suárez-Varela, don José Martín Rivas y don Alfonso Gordón.

Este acto cultural fué presidido por el Director don José Amo, con asistencia del secretario don José La Torre y los académicos señores Gálvez Villatoro, Rey Díaz, Enríquez Barrios, Carbonell Trillo-Figueroa, Samuel de los Santos, Romero Mengibar, Santacruz, Navarro Moreno, Arévalo y Algaba.

Según se tiene ya anunciado, el sábado próximo tendrá lugar la sesión extraordinaria, apertura del curso, y en la que el académico numerario y censor, don Manuel Enríquez Barrios, está encargado del discurso reglamentario. La sesión será pública.

La Medalla de Sufrimientos por la Patria a la señora de Quero Goldoni

Por Decreto del Ministerio del Ejército de fecha 18 de Octubre del año actual, le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Josefa Morente del Castillo, esposa de nuestro estimado amigo, el Presidente de la Diputación Provincial, don Eduardo Quero Goldoni.

Esta condecoración a la madre de un héroe y mártir por la causa de España, sirve de lenitivo, sin duda, al dolor de una dama que padeció una tragedia familiar tan honda. Nos congratulamos de ese acto de justicia, y enviamos a la señora de Quero Goldoni nuestra enhorabuena.

Ante el traslado de los restos de José Antonio

Alicante, 14.—Reina gran entusiasmo ante los actos que han de celebrarse el lunes próximo con motivo del traslado de los restos de José Antonio.

Brigadas de obreros trabajan activamente para levantar arcos y tribunas.

En la plaza de Calvo Sotelo, se levantará una gran Cruz de los Caídos.

También se preparan alojamientos a las numerosas personas que vendrán a Alicante. A la concentración de falangistas se sumarán más de 50.000 personas.

Gobierno Civil

ORDEN PUBLICO.—MULTAS

Por viajar sin salvoconducto se han impuesto multas de sesenta pesetas a Francisco Ramírez Hinojosa, de la aldea de Jauja; Julián González Onieva, de La Laguna (Priego); Rafael Cano Campo, de La Carlota; Francisco Ortega Expósito, de Montalbán, y Marcos Gutiérrez González, de Almedinilla.

Educación Nacional

JUBILACION

Ha sido jubilada la maestra de Santaella doña Fulgencia Luna Gutiérrez.

PETICION DESESTIMADA

Por la Dirección General de Primera Enseñanza ha sido desestimada la instancia del maestro de Castro del Río don Juan Baltanás Solís, que solicitaba ser trasladado a una escuela de la capital.

CERTIFICADO

La Sección de Málaga remite certificado de descuentos del maestro don Francisco Jaén Abril, para que surta efecto en su expediente de pensión.

POSESION

Se ha posesionado de una escuela en Baena, la maestra doña Consuelo Colinet Vega.

POR JUBILACION

Ha cesado en la tercera escuela de niñas de Santaella, la maestra doña Fulgencia Lara Gutiérrez, por haber cumplido la edad reglamentaria.

¡Obreros del campo!

Inscribíos ante las Juntas Municipales en el Censo de Subsidios Familiares, para poder percibir los beneficios que os concede.



Nuestras camaradas de la Sección Femenina de Córdoba que marcharon a Barcelona el domingo.—Momento de partir el tren

(Foto Santos.)

URODONAL

cura el reuma

El Racing pierde (4-0) frente al Recreativo Granada

Las legítimas esperanzas de que el Racing cordobés pudiera en Granada conseguir dos puntos más, dada la buena forma y acometividad de su ataque, se han visto fallidas.

Los cordobeses sólo han traído a la ciudad de los Cármenes una derrota, y un buen número de goles, para aumentar la colección que a través del campeonato han venido cosechando. Y lo más lamentable, es que hasta esa derrota, que logró perforar en el terreno sevillano la meta de Guillamón, hasta entonces imbatida en aquel campo, no ha conseguido en Granada ni el tanto del honor.

El trío defensivo racinguista ha sido en este caso el causante de la derrota. Pero ¿qué se ha hecho del ataque? Posiblemente la moral del equipo decayó ante la alineación de elementos reiteradamente fracasados, y el constante trasiego de jugadores de unos puestos a otros. Lo cierto es que el resultado de este encuentro, que parecía fácil para el equipo cordobés, le alejan definitivamente de subir un puesto en la clasificación general, y habrá de conformarse con el de segundo por la «ccla».

En el encuentro no se alineó Ladrón de Guevara, por encontrarse lesionado.

DE TEATROS

PROXIMA FUNCION BENEFICA

Con la debida autorización oficial, se verificará próximamente en uno de los teatros de nuestra capital, una función benéfica, cuyos productos han de destinarse a un laudable fin.

La obra que ha de ponerse en escena, es «Los Chatos», cuyos primeros ensayos hemos tenido ocasión de presenciar y que constituirá un gran triunfo para cuantos en ella toman parte.

Figuran entre los principales intérpretes Fernando Linares, Juan Aljama y otros nombres no menos prestigiosos, bajo la dirección del notable primer actor. José Priego García, que trabaja incansable por lograr que la representación de «Los Chatos» salga «bordada». Así sea.—J.

LA PREVENTIVA. Profilácticos alemanes, a toda garantía.—Seis pesetas docenas. Envíos a reembolso: Pobres, 1. Sevilla.

Ayuntamiento

VISITAS AL ALCALDE

El Alcalde de la ciudad, recibió las visitas siguientes:

Don Enrique Romero de Torres; coronel don Federico Alcázar, y teniente coronel don Alfonso Martínez Zabaleta.

Aparece un ahogado

En la mañana de ayer, el obrero de la finca «Juan López García», llamado Manuel Tirado Luna, vió flotando sobre las aguas del Guadalquivir el cadáver de un hombre.

Inmediatamente dió aviso a la Comisaría de Vigilancia, que a su vez comunicó el hecho al Juzgado de guardia.

El Juzgado realiza las diligencias oportunas.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO 50.000 pesetas de multa a un vecino de Lucena

Por el Delegado Nacional del Trigo, se ha impuesto a don Diego Montes Serrano, vecino de Lucena (Córdoba), una multa de cincuenta mil pesetas.

Las causas de esta sanción han sido destinar trigo como pienso para los animales.

La conducta de este sancionado es francamente vituperable e impropia de los buenos españoles, que deben no crear dificultades de abastecimiento en los momentos actuales.

España y nuestro Caudillo les hacen sentir el peso de la Ley.

Dime con quien andas...

La película de la gracia

PROXIMO ESTRENO

CINE ALKAZAR



EL SEÑOR

Don Antonio Luna García

Jefe de la Sección Provincial de la Admón. Local

Falleció en Córdoba el día 13 de Noviembre de 1939 a los 61 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su viuda doña Angeles Criado Serrano; sus hijos doña Ana María, doña Lucía y don Sebastián; hermanos doña Carmen y don Sebastián; hijo político don Santos Valverde Cano; hermanos políticos doña Florencia Vázquez, doña Teresa, doña Rosario y don Mariano Criado Serrano; nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades una oración y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy, día 14, en la Ermita de Nuestra Señora de la Alegría (Auxiliar de la Parroquia de San Nicolás de la Villa), a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Noticias de Berlín

(Transmitidas desde Madrid)

por

"TRANSOCEAN"

En los círculos políticos de Berlín, se hacen las siguientes reflexiones sobre la propuesta de mediación.

La gestión realizada ya por los Soberanos de Bélgica y Holanda en favor de una paz honrosa, ha producido excelente impresión en Alemania. Se agradece que las intenciones alemanas a este respecto hayan encontrado un apoyo tan valioso por parte de países que seguramente no pueden considerarse como interesados en el actual conflicto. Lo que Hitler ya declaró a raíz de la terminación de la campaña de Polonia en su gran discurso, o sea, que la guerra es insensata y que después de restablecidas las fronteras alemanas en el Este, había llegado el momento para que todas las naciones se concierten para una reorganización y garantía de la paz en Europa, es también el principio en que se inspira la gestión de los dos soberanos. Si Inglaterra vuelve a contestar negativamente a esta propuesta, como así lo hizo con la de Hitler, tendrá que prever que se hallará en desacuerdo, no solo con Bélgica y Holanda, sino también con todos los neutrales, en cuyo nombre han hablado estos dos países. Los dos meses de guerra han demostrado ya que las mayores pérdidas no se originan en los frentes, sino en el tráfico del mundo entero. Los países neutrales más próximos a la zona de guerra son los que más sienten los efectos en su comercio vital y los que quedan expuestos a la ruina completa de prolongarse la situación actual.

Es de suponer que el discurso pronunciado por Lord Halifax, estaba redactado antes de conocerse la iniciativa holandobélgica, pues de lo contrario se hubiese expresado con más cautela. Con muchos rodeos se exponen en dicho discurso los objetivos bélicos de Inglaterra. El hombre de la calle que lea este discurso se preguntará al oír tantas buenas palabras por qué se ha ido a la guerra si tanto Inglaterra hoy como Hitler, con anterioridad, se declaran en favor de una reorganización de Europa a base exclusivamente de la justicia y en la que cada nación vea garantizado su derecho a la vida. Alemania puede constatar que ha esperado veinte años a que se reconozcan sus intereses vitales, que ha esperado otros tantos años a que se reconociera a sus compatriotas arrancados por el Tratado de Versalles de la Madre Patria el derecho de reintegrarse al Reich. Durante muchos años Alemania ha estado efectivamente desarmada, Hitler ha hecho cinco llamamientos en favor de un desarme general y de un arreglo pacífico de los problemas pendientes. Como la justicia preconizada hoy por Halifax, no llegó jamás, ha decidido Alemania reparar por sus

Después de breve enfermedad, falleció ayer en esta capital don Antonio Luna García, jefe de la Sección Provincial de la Administración Local, funcionario verdaderamente modelo, caballero católico, de arraigados sentimientos humanitarios, cumpliendo siempre con su deber de hombre leal a sus sentimientos de gran español y buen padre de familia.

Don Antonio Luna, ha sido uno de los hombres que no ha dejado enemigos a su paso por la vida, porque él supo siempre estar en su puesto con dignidad, haciendo el bien por todos, sin que jamás cometiera actos de injusticia o de perjuicio para tercera persona, y si difícil es, en cualquier aspecto de la vida, lograr llegar hasta este fin, aún más resultaba para el difunto, por el delicadísimo cargo que desempeñaba con la confianza de sus jefes superiores, como era el de Jefe de la Sección Provincial de la Administración Local.

El señor Luna García, ha dejado para sus hijos y para sus familiares, como el mayor honor, un apellido limpio y una historia ejemplar, que son los mejores galardones que ha podido legarles.

Tengan la seguridad sus deudos de que se unen a su inmenso dolor sus infinitos amigos de Córdoba y de su pueblo amado, Montorq, por el que también hizo en vida tantas obras buenas, y a ese mismo dolor nos asociamos nosotros de todo corazón.

RELIGIOSAS

MARTES 14 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Todos los Santos de la Orden Carmelitana.—Santos Ipatio, ob., Clementino, Leódoto, Filomeno, Serapión, Veneranda, vg., mrs.; Lorenzo, ob.—S. Jqsafat, ob., mr., apóstol de Lituania (1632).

JUBILEO CIRCULAR.—En la Iglesia del Buen Pastor.

CULTOS

MIÉRCOLES 15 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Commemoración de los Difuntos de la Orden del Carmen.—Santos Alberto Magno, ob., dr.; Gertrudis, vg.; Eugenio, Félix, ob., Segundo, Várico, mrs.; Leopoldo, marqués.—Bo. José Makasa, mrt. de Uganda (1885).

propias fuerzas la injusticia de Versalles. Con ello se ha alcanzado alrededor de una mesa de conferencia para discutir sus futuras declaraciones y las garantías de una paz firme y duradera. Pero Inglaterra al parecer no quiere reconocer este estado de cosas. Lucha, según se desprende de los últimos párrafos del discurso de Lord Halifax, para establecer en Europa un nuevo orden que no es otro que el impuesto en Versalles.

NOTICIARIO

Previo concurso, ha sido nombrado médico Oftalmólogo de los Servicios provinciales de Sanidad de Córdoba, don Enrique Villegas Laguna.

Han sido ascendidos a la categoría de 6.000 pesetas doña Carmen Muela Moreno y don Luis Serrano Lucena, profesores del Conservatorio de Música de Córdoba.

Ha sido reintegrado a su antiguo destino de Inspector de Higiene Pecuaria de Córdoba, don Mariano Jiménez Ruiz.

El domingo último, a las tres menos cuarto de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Pedro, solemne oficio de ángeles, por el niño Carlitos Salinas de la Puente, que el día antes subió al cielo.

Ante el altar mayor levantábase severo túmulo cubierto con paños encarnados, sobre los que aparecía la enseña de la Religión Cristiana.

En la ceremonia religiosa ofició el clero de aquella parroquia, y un coro de cantallanistas acompañado de órgano.

El numeroso duelo que asistió al acto, fué presidido por el párroco de San Pedro, don Juan Jaén Abril; el presbítero don Emilio Salinas Diéguez; don Santiago García Gallegos; el Alcalde accidental, don Antonio Torres Trigueros; el coronel de Caballería, don José Cortés Pujadas, y por la familia del nuevo ángel, su abuelo materno, don Vicente de la Puente Quijano, y sus tíos don Enrique Salinas Anchelega y don Manuel Villegas Laguna.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, el cual fué trasladado al Cementerio de San Rafael, donde recibió sagrada sepultura.

Reiteramos a los padres del nuevo ángel nuestro sentido pésame.

R. I. ✝ P. A.

Enrique González Luque

EX-COMBATIENTE DEL TERCIO, PRIMERA LEGION

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos, en la ciudad de Granada, el día 6 del corriente a los 28 años de edad.

Su madre doña Inés Luque; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

La solemne misa de Requiem que se celebrará en la parroquia de San Miguel, el próximo miércoles, día 15; a las nueve de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.

Informaciones telefónicas de

Se anuncia el regreso de la Dele dose si volverá a Moscú para

El Rey de Inglaterra y el Presidente de la República francesa contestan al mensaje de los Soberanos de Bélgica y Holanda

Londres, 14.—El Rey de Inglaterra ha respondido al mensaje de paz de los soberanos de Bélgica y de Holanda con otro mensaje que dice lo siguiente:

«Primero.—He examinado detenidamente con mis Gobiernos del Reino Unido, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y Unión Sudafricana, la comunicación que Vuestra Majestad y Su Majestad la Reina de Holanda me dirigisteis el 7 de Noviembre.

Segundo.—Recuerdo del llamamiento que Vuestra Majestad y Su Majestad la Reina de Holanda hicisteis el 23 de Agosto último en nombre de todos los jefes de Estado de las Potencias del Grupo de Oslo, y en el cual pedíais que los litigios y reivindicaciones internacionales fuesen sometidos a negociaciones llevadas a cabo dentro de un espíritu de cooperación fraternal.

Mi Gobierno del Reino Unido y el Gobierno francés, respondieron favorablemente a este llamamiento.

Tercero.—Recuerdo también el ofrecimiento de buenos oficios que Vuestra Majestad y la Reina de Holanda hicisteis el 28 de Agosto último a mi Gobierno y a los de Francia, Alemania, Italia y Polonia. Este ofrecimiento fué bien acogido por mi Gobierno, lo mismo que por el francés, el italiano y el polaco. Pocos días después el Gobierno alemán desencadenaba un ataque no provocado contra Polonia.

Cuarto.—Mis Gobiernos aprecian grandemente el espíritu que anima a la proposición de Vuestras Majestades y se mostrarán siempre dispuestos a examinar las bases razonables y seguras de una paz equitativa.

Mi deseo es, y ha sido siempre, que la guerra no dure ni un sólo día más de lo absolutamente necesario, y, en consecuencia, puedo responder inmediatamente al llamamiento de Vuestras Majestades, en el cual se declaran deseosos de facilitar la busca de elementos para un acuerdo eventual.

Quinto.—Las condiciones esenciales que estamos decididos a conseguir, a fin de asegurar una paz honrosa, han sido ya claramente expuestas en diversas ocasiones. Los documentos publicados desde el comienzo de la guerra explican suficientemente su origen, al establecer de un modo patente la responsabilidad de su desencadenamien-

to. Mis pueblos únicamente han tomado las armas para salvar la paz.

Sexto.—El motivo inmediato de nuestra entrada en la guerra fué la agresión alemana contra Polonia; pero esta agresión no ha constituido más que un nuevo ejemplo de la política alemana respecto a sus vecinos, y el fin general por el cual luchan hoy mis pueblos, no es otro que el de lograr que Europa se vea libre, según declaraciones de mi primer ministro en el Reino Unido, del temor—continuamente renovado—de una agresión alemana: permitir hacer a los pueblos europeos conservar su independencia y libertad, e impedir en lo futuro el recurso de la fuerza en lugar de medios pacíficos para arreglar las diferencias internacionales.

Estos fines han sido subrayados y desarrollados varias veces, particularmente por mi primer ministro en persona el 12 de Octubre, en la Cámara de los Comunes, y por mi secretario de Estado de Negocios Extranjeros, el 2 de Noviembre, en la Cámara de los Lores.

Séptimo.—Los elementos que según el parecer de mis Gobiernos deben integrar cualquier arreglo, se desprenden clara y precisamente de estas declaraciones políticas.

En el caso de que Vuestras Majestades se hallen en condiciones de comunicarme proposiciones alemanas de tal carácter que ofrezcan realmente probabilidades de alcanzar el fin que he expuesto más arriba, puedo aseguráros desde ahora que mis Gobiernos las examinarán con la mayor atención.

LA RESPUESTA DEL JEFE DEL ESTADO FRANCÉS

París, 14.—La respuesta del Presidente Lebrun al mensaje del Rey Leopoldo de Bélgica y la Reina Guillermina de Holanda, dice que la paz duradera no puede establecerse más que reparando las injusticias que la fuerza ha impuesto a Austria, Checoslovaquia y Polonia. No puede establecerse además sino en la medida que las garantías efectivas de orden político y económico aseguren en el porvenir el respeto a la libertad de todos los pueblos.

Agrega que cualquier solución que consagrara el triunfo de la injusticia, no daría

a Europa más que una tregua precaria, sin relación alguna, con la paz legítima y estable, cuyo advenimiento preconizan, Vuestras Majestades.

La respuesta del Presidente de la República francesa termina diciendo: «A Alemania, no a Francia e Inglaterra, es a la que toca pronunciarse en pro o en contra de esta paz.»

Para acompañar a los restos de José Antonio

Salamanca, 14.—Con el fin de acompañar a los restos de José Antonio desde Madrid al Escorial, ha salido una escuadra de falangistas, el jefe provincial del Movimiento y el de Propaganda.

NUEVO PRESIDENTE DEL PERU

Lima, 14.—En las elecciones efectuadas el domingo, resultó elegido presidente de la República el doctor Manuel Prado.

Noticias breves

Budapest, 14.—Ha tenido lugar la bendición y entrega de la bandera donada por el soberano italiano al 6.º Regimiento de Infantería húngara, del cual es coronel honorario.

ROMA, 14.—«El Giornale d' Italia» publica la noticia de que el equipo de fútbol de Roma va a luchar con el Sevilla F. C. en el campo de Testaccio, y se expresa en términos de gran elogio para este club español.

NUEVA YORK, 14.—Según las últimas estadísticas hoy en los Estados Unidos 2.800 mujeres millonarias con fortunas superiores a veinte millones de dólares. La más rica es la señora Martford, que dispone de una fortuna personal de doscientos millones de dólares.

NUEVA YORK, 14.—El capitán finlandés William Fallstou ha partido en una embarcación de nueve metros para realizar por tercera vez la vuelta al mundo. Durará el viaje tres años.

de las Agencias EFE y CIFRA

Legación de Finlandia, no sabiendo reanudar las negociaciones

LOS RESTOS DE DON MANUEL AIZCUN

Pamplona, 14.—En la Iglesia parroquial de San Agustín se ha verificado la inhumación de los restos de don Manuel Aizcun. Dicho señor era presidente de la Acción Diocesana de Navarra, y le sorprendió el Movimiento Nacional en Santander, donde fué asesinado por los rojos.

INCORPORACION AL EJERCITO ITALIANO

Roma, 14.—El Duce ha ordenado la incorporación al Ejército de cien mil suboficiales técnicos. Se declara que esta medida obedece al deseo de perfeccionar técnicamente a las fuerzas italianas.

Lo que puede un Hombre

Grandiosa superproducción marca «Ufilm», EN ESPAÑOL, por

Dorothea Wieck y Gustav Froelich

de todo el mundo

BERLIN, 14.—La suma recaudada en un año por Auxilio de Invierno se ha elevado a más de 535 millones de marcos. En seis años de vida, la Institución ha recaudado 2.500 millones.

MAGUNCIA, 14.—Se va a construir un monumento a la memoria de Gutenberg, el inventor de la imprenta. Se inaugurará en 1940, con motivo del quinto Centenario del invento.

Roma, 14.—En la Vía del Mar, con motivo de los trabajos que se realizan para la Exposición Universal de 1942, se han descubierto las ruinas de dos templos paganos romanos, bajo la iglesia de San Homobono. Estos templos datan de hace treinta siglos.

BERNA, 14.—Ha entrado en vigor en Suiza el impuesto de exención militar instituido por Decreto del 22 de Diciembre de 1938. El impuesto afecta a los exentos del servicio militar desde el año del cupo hasta los 48 años de edad.

Los campeonatos regionales de fútbol

ANDALUCIA

Cádiz F. C., 2; Xerez F. C., 2.
Sevilla, 2; Betis, 1.
Onuba F. C., 1; Malacitano, 2.

CASTILLA

Madrid.—Madrid, 1; Ferroviaria, 2.
Valladolid.—Valladolid, 2; Salamanca, 0.

GALICIA

Coruña.—Deportivo Coruña, 4; Celta, 0.
Vigo.—Club Vigués, 3; Club Coruña, 3.
Pontevedra.—Eiriña, 2; Racing Ferrol, 0.

ASTURIAS

Sama.—Racing Langreo, 2; Círculo Popular, 0.
Gijón.—Sporting de Gijón, 5; Stadium Avilesino, 2.

CANTABRIA

Santander.—Unión Montañesa, 3; Barreda Sport, 1.
Santander.—Juventud Rayo, 0; Racing Club, 3.
Torrelavega.—Gimnástica Torrelavega, 5; Tolosa, 4.

VIZCAYA

Bilbao.—Atlético, 1; Baracaldo, 0.
Sestao.—Sestao, 1; Arenas, 8.

GUIPUZCOA

Zaragoza.—Zaragoza, 11; Real Unión de Irún, 1.
Vitoria.—Deportivo Alavés, 5; Tolosa, 0.
San Sebastián.—Real Sociedad, 1; Osasuna, 2.

CATALUNA

Barcelona.—Barcelona, 3; Español, 5.
Badalona.—Badalona, 4; Sabadell, 3.
Gerona.—Gerona, 3; Granollers, 1.

VALENCIA

Valencia.—Valencia, 6; Burjasot, 1.
Castellón.—Castellón, 3; Unión Deportiva, 5.
Játiva.—Olimpic, 0; Alcira, 1.

MURCIA

Murcia.—Murcia, 4; Elche, 1.
Alicante.—Hércules, 4; Imperial Murcia, 5.
Cartagena.—Cartagena, 6; Alicante, 0.

INAUGURACION DEL NUEVO SEMINARIO DE PAMPLONA

Pamplona, 14.—Se ha verificado la inauguración del nuevo Seminario, que ha sido construido mediante suscripción popular. Entre las personalidades que asistieron al acto, figuraba el arzobispo de Santiago, doctor Muñiz, que siendo obispo de Pamplona dió gran impulso a las obras del Seminario. Para inaugurarlos se dijo una misa de comunión general y se cantó un Te Deum.

Las autoridades recorrieron el edificio, del que hicieron grandes elogios.

DETENCION DEL JEFE DEL PARTIDO CATOLICO DE ALSACIA Y DE UN SENADOR

Berlín, 14.—La Agencia D. N. B., comunica que el jefe del partido católico de Alsacia y un senador que colaboraba con él, han sido detenidos bajo la acusación de estar preparando un complot contra la seguridad del Estado.

LA PERMANENCIA DE INGLESES Y FRANCESES EN HOLANDA

Amsterdan, 14.—No se ha confirmado el rumor de que los Gobiernos de Francia e Inglaterra hayan ordenado a los súbditos de dichos países residentes en Holanda que abandonen el territorio de esta nación.

Únicamente se cree que saldrán de Holanda las esposas y los niños del personal de la Embajada francesa.

Igual orden parece que existe respecto a los funcionarios de la brigada británica.

Dime con quien andas...

La película de la gracia

PROXIMO ESTRENO

CINE ALKAZAR

Inglaterra retira sus efectivos militares de la China del Norte

Tokio, 14.—El Gobierno británico ha comunicado al del Japón que ha dado las órdenes oportunas para que sean retirados los efectivos militares que tiene en la China del Norte y que están constituidos por unos mil soldados.

Despachos llegados de Washington, dan cuenta de que no obstante la retirada de las tropas inglesas, el Gobierno americano mantendrá las suyas en el mencionado territorio chino.

CUATRO PROYECTILES FRANCESES CAEN EN TERRITORIO BELGA

Bruselas, 14.—Cuatro proyectiles franceses del siete y medio han caído en territorio belga. El primero entró en la cueva de una casa y no hizo explosión, el segundo tampoco estalló. Los dos últimos cayeron en un jardín.

TREINTA Y DOS BODAS A LA VEZ

Salamanca, 14.—El domingo se verificaron treinta y dos bodas en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún.

El párroco, ante las dificultades que existían para que las bodas se efectuaran aisladamente, adoptó la resolución de hacerlas en común.

REAPERTURA DE UNA IGLESIA EN CARTAGENA

Cartagena, 14.—Se ha verificado la reapertura de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, en la que se han efectuado grandes obras de restauración, ya que fue destrozada por los marxistas, quienes últimamente la utilizaban como refugio contra las incursiones aéreas. En el presbiterio había sido colocada, rodeada de banderas nacionales y del Movimiento, una imagen de la Virgen del Pilar, a la que dió guardia de honor una sección de la Guardia civil.

Se dijo una misa de comunión general, y después verificóse una solemne fiesta, a la que asistieron las autoridades, jerarquías de Falange y representaciones del Ejército, de la Marina, de los centros oficiales y de las comunidades religiosas.

TERMINÓ EL ACTO CON UN DESFILE DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES ANTE LAS AUTORIDADES. LAS NEGOCIACIONES ENTRE RUSIA Y EL JAPON

Tokio, 14.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros, dice que prosiguen las negociaciones entre Rusia, el Manchukuo y el Japón, y que en breve se reunirá una conferencia a la que asistirán veinte delegados por cada una de las citadas naciones.

En las últimas conversaciones se ha llegado a un acuerdo para evitar incidentes fronterizos y en lo sucesivo quedarán resueltos el asunto referente a las pesquerías y otras cuestiones económicas.

CINE GONGORA

VIERNES 17 :: ESTRENO



A partir de hoy martes se reciben encargos de localidades

HA AUMENTADO EL NUMERO DE ALUMNOS EN LA UNIVERSIDAD DE MADRID

Madrid, 14.—En el presente año académico la matrícula de los alumnos oficiales en la Universidad de Madrid, alcanza la cifra de 8.500, rebasando en unos 2.000 al número de años anteriores. En la Facultad de Filosofía y Letras, se han matriculado 944 alumnos; en la de Derecho, 1.768; en la de Ciencias, 1.361; en la de Medicina, 2.767; y en la de Farmacia, 1.304.

DONATIVO DE LA ESPOSA DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Salamanca, 14.—La esposa del Embajador de los Estados Unidos en España, ha hecho un importante donativo en tabaco para sea repartido entre los soldados enfermos y heridos que se encuentran hospitalizados en esta capital.

Laboratorio farmacéutico

desea representante activo, para propaganda especialidades con la clase médica. Escribir: APARTADO 283 ZARAGOZA

En Sevilla ha sido descubierto un tesoro de enorme valor

Sevilla, 14.—En el barrio de Santa Cruz, durante unas excavaciones ha sido encontrado un tesoro valiosísimo. Se cree que pertenece a Samuel Levi, propietario de una enorme fortuna, que fué tesorero del Rey Pedro I de Castilla.

Los objetos descubiertos son de un valor incalculable.

EL «GORDO» ESTA MUY REPARTIDO

Vigo, 14.—El primer premio de la Lotería, que ha correspondido a esta ciudad, fué vendido en décimos sueltos en la Administración de la calle del Príncipe.

Los agraciados son numerosos y todos personas humildes.

PROYECTO DE CONVERSION DE LA DEUDA MUNICIPAL

Zaragoza, 14.—Los periódicos publican una nota de la Alcaldía explicando el alcance de un gran proyecto de conversión de la deuda municipal. Creen que al llamamiento responderán todos los tenedores de títulos.

LAS MEDIDAS MILITARES DE HOLANDA

Amsterdam, 14.—El Presidente del Consejo de Ministros holandés, ha declarado en un discurso pronunciado por radio, que las recientes medidas militares, adoptadas por Holanda en la frontera germana, no tienen otro carácter que de preventivas.

Holanda está dispuesta a conservar su neutralidad ante los beligerantes y el pueblo holandés debe conservar la más perfecta calma.

CRIMINAL DETENIDO

Badajoz, 14.—Ha ingresado en la Cárcel de Zafra, Julián Ramírez Rosa, autor del crimen cometido en Madrid y cuya víctima fué la encajera de Toledo. Al iniciarse el Movimiento se encontraba en el penal de Cartagena y los rojos lo pusieron en libertad, marchando al frente. Fué detenido en Barcelona y al descubrirse su personalidad, intentó suicidarse. Estuvo en el Hospital Clínico, de donde se fugó. Ahora se presentó en Zafra, donde residen sus padres.

PEPE LUIS VAZQUEZ EN SEVILLA

Sevilla, 14.—Pepe Luis Vázquez ha regresado a Sevilla, muy mejorado de sus heridas.

Chicuelo ha sido contratado para actuar en América. Primeramente actuará en Caracas.

El cartel del domingo a beneficio de la Cruz Roja, lo forman como rejoneadores Belmonte y Cañero, y los novilleros Calderón, Martín Vázquez y el Yoni.

Aviones sobre la región parisina

París, 14.—A las 3'30 varios aviones de nacionalidad desconocida, volaron sobre la región parisina. La niebla impidió que fueran reconocidos. Las defensas antiáreas dispararon contra los aparatos.

UN SUBMARINO ALEMÁN ATACADO POR UN AVION BRITANICO

París, 14.—El ministro del Aire anuncia que un submarino alemán fué atacado por un avión de reconocimiento. El ataque sorprendió al submarino cuando se encontraba en la superficie. Comenzó a sumergirse, pero el aparato le arrojó varias bombas, creyéndose que fué alcanzado. Sin embargo, no se ha podido comprobar si sufre daños.

LA REINA GUILLERMINA RECIBE AL EMBAJADOR AMERICANO

Amsterdan, 14.—La Reina Guillermina recibió la visita del Embajador de los Estados Unidos, con el que celebró una detenida entrevista.

LA ENTREVISTA ENTRE LOS MINISTROS DE NEGOCIOS BELGA Y HOLANDES

Bruselas, 14.—No se ha facilitado nota alguna acerca de la entrevista celebrada por los ministros de Negocios Extranjeros de Bélgica y Holanda.

Solo la agencia belga asegura que se han ocupado en estudiar las respuestas que los jefes de Estado beligerantes han enviado a Guillermina de Holanda y Leopoldo de Bélgica.

RETIRADA DE FUERZAS FRANCESAS E INGLESAS

Tokio, 14.—El embajador de Francia en Tokio ha comunicado oficialmente al Gobierno japonés, que su país ha dispuesto retirar fuerzas del Norte de China.

También se ha comunicado el mismo acuerdo adoptado por la Gran Bretaña.

SOBRE EL APLAZAMIENTO DE LA OLIMPIADA DE 1940

Berna, 14.—El Comité Olímpico suizo ha contestado al Comité Olímpico internacional diciendo que se muestra partidario del aplazamiento de los juegos olímpicos de 1940.

EL DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL

Granada, 14.—El director general de la Guardia civil, general Alvarez Arenas, fué cumplimentado por las autoridades. Pasará unos días en Granada, donde viven sus hijos.

REUNION DE LOS ALEMANES RESIDENTES EN BARCELONA

Barcelona, 14.—La colonia alemana se ha reunido en una comida de plato único, cuyos ingresos se destinan a Auxilio Social de Alemania. Se presentó en la comida Max Schmelling.

No se sabe si los delegados finlandeses volverán a Moscú

Helsinki, 14.—La Agencia Reuter anuncia que la Delegación finlandesa saldrá hoy de Moscú.

Moscú, 14.—La delegación finlandesa tenía anunciada su salida para las 21'50.

Las conversaciones con los Soviets, no han dado el resultado apetecido, pero no se consideran rotas las negociaciones. Sin embargo, se ignora si los delegados volverán a Moscú. La delegación continúa firme en su actitud, sin dejarse intimidar por la presión soviética.

PALADIER VISITA LAS UNIDADES LA AVIACION

París, 14.—En el ministerio del Aire han manifestado que el jefe del Gobierno acompañado del ministro del Aire, visitó las unidades de aviación del frente, entregando condecoraciones a los pilotos que más se han distinguido en la campaña.

CINE ALKAZAR

Lo que puede un Hombre

por

Dorothea Wieck y Gustav Freulich

LAS PERDIDAS NAVALES DE LOS NEUTRALES

Londres, 14.—El tonelaje marítimo perdido por los países neutrales, asciende a 80.000 toneladas. Noruega es la que ha sufrido más, habiendo perdido nueve buques.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITA AL CARDENAL SEGURA

Sevilla, 14.—En la tarde de ayer el ministro de Agricultura, señor Benjumea Burín, estuvo en el Palacio arzobispal, cumplimentando al Cardenal Segura.

Auxiliares de Administración Pública Ayuntamientos y Diputaciones

Próximas Oposiciones - Numerosas plazas ambos sexos. Edad de 18 a 35 años.

Para informes y obtención de Certificados de penales, Partidas de nacimiento, presentación de instancias, datos sobre programas y contestaciones, Academia preparatoria, etc.

C. I. C. A., Carrera de San Jerónimo, 5. Apartado, 321.—Madrid.

En la última semana los submarinos no han hundido más que un buque inglés

Londres, 14.—La Agencia Reuter, comunica que durante la última semana los submarinos alemanes no han hundido más que un buque inglés. Este naufragó en el Mar del Norte, pereciendo dos de sus tripulantes y resultando seis heridos.

LETONIA BAJO LA PRESION SOVIETICA

Berna, 14.—La reciente disposición del ministro del Interior de Letonia prohibiendo a los extranjeros residir en Riga y otras poblaciones donde los Soviets han establecido bases, se consideran como efectos de la presión de Moscú.

NO SE RECURRIRA NI A LA HUELGA NI AL LOCAUT

Londres, 14.—Los propietarios de las minas del distrito de Manchester, han acordado con los obreros no recurrir a la huelga ni al locaut durante la guerra.

Hundimiento de un vapor inglés

Singapoor, 14.—El vapor inglés «Scrapport», se ha hundido en las inmediaciones de Singapoor, a las dos y media de la madrugada anterior. Once de los pasajeros han perecido y otros han desaparecido.

Se sabe que el vapor chocó con una mina. Tardó un cuarto de hora en hundirse.

COMENTARIOS OPTIMISTAS

Amsterdan, 14.—Se comenta que las respuestas de Inglaterra y Francia a la iniciativa de los Reyes de Bélgica y Holanda, no cierran la puerta a la esperanza de un arreglo.

SE REANUDARAN LAS CARRERAS DE CABALLOS

París, 14.—Las carreras de caballos que fueron suspendidas al iniciarse las hostilidades, se reanudarán en Diciembre próximo.

VAPOR HOLANDES ENCALLADO

Amsterdan, 14.—El vapor holandés «Llanek», de 400 toneladas, ha encallado en la isla de Skna. Llevaba a bordo a tres aviadores alemanes que fueron recogidos en el mar del Norte y que han sido internados.

Ataques de la aviación alemana

Londres, 14.—El Almirantazgo comunica que la aviación enemiga ha efectuado dos ataques sobre las islas de Scklan. Las bombas arrojadas por los aparatos no han ocasionado ningún daño.

APRENDICES DE AVIACION

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una convocatoria para cubrir quinientas plazas de aprendices de Aviación en las Escuelas de Madrid, Sevilla y León.

Las plazas para cada escuela son las siguientes:

Para Madrid, 200; para Sevilla, 200, y para León, 100.

ACUSACIONES CONTRA EL EMBAJADOR SOVIETICO

Nueva York, 14.—En el curso de un acto público, se pidió al Gobierno de Washington, que se depuren los cargos formulados contra el embajador soviético, al que se acusa de ser agente secreto de la policía extranjera. Se pidió que el Gobierno declare al embajador persona no grata.

Partes de Guerra

EL FRANCÉS

París, 14.—Parte de guerra francés correspondiente al día 13 por la noche:

«Cierta número de aviones enemigos han volado sobre el NE. de Francia en la noche del 12 al 13. Actividad habitual de las patrullas, principalmente al E. del Sarre.»

EL ALEMÁN

Berlín, 14.—Comunicado de guerra del Alto Mando alemán:

«El enemigo ha realizado con fuertes destacamentos nuevas tentativas contra las alturas de Liederchiedl a once kilómetros al SE. de Firmasen.

Dichas tentativas han fracasado. Se han hecho prisioneros durante ellas a un oficial y veinticinco soldados.

En Sarrebrucke actividad de artillería»

LOS DAÑOS CAUSADOS EN MADRID

Madrid, 14.—Setecientos millones de pesetas importan los destrozos causados en Madrid por los rojos.

Además fueron muertas de doscientas cincuenta mil a trescientas mil personas.

La población madrileña en la actualidad es de 1.015.593 habitantes.

El ministro de Agricultura en el Ateneo sevillano

Sevilla, 14.—El Ministro de Agricultura, señor Benjumea Burín, abrió ayer el ciclo de conferencias en el Ateneo sevillano.

En la presidencia del acto figuraban el teniente general Dávila y otras autoridades sevillanas.

Hizo la presentación del orador el presidente del Ateneo.

A continuación el señor Benjumea leyó su conferencia sobre «El trabajo de la reconstrucción de España y las destrucciones de los marxistas».

Dice que estamos en los primeros momentos de una era que nos conducirá al Imperio. La reconstrucción se lleva a cabo apesar de los que creían en las dificultades.

Agrega que hay que tener plena confianza en el Caudillo y que saldremos adelante con nuestras propias fuerzas. Señala las reconstrucciones que se realizan y los destrozos causados por los rojos que se llevaron a Francia trescientas mil cabezas de ganado.

Hace ver el estado de nuestra moneda que ya tiene poder adquisitivo fuera de las fronteras.

Habla de la planificación, basada en medidas, tasas y subvenciones y apoya su bondad en la existencia de ella en todas las grandes naciones.

Se ocupa del plan decenal y de las necesidades de repoblación forestal y de la intensificación de cultivos, mejoramiento de la vivienda, comunicaciones, construcciones navales, etc.

Termina expresando su confianza en un futuro grandioso.

El Papa vuelve a dirigirse a los católicos americanos

Ciudad del Vaticano, 14.—S. S. el Papa se ha vuelto a dirigir por radio a los católicos de Norte América con motivo de los actos conmemorativos de la fundación de la Universidad de Washington.

Se refirió a la educación que recibe la juventud católica americana y elogió la labor cristiana que se realiza.

Hizo votos por el desenvolvimiento próximo de aquella Universidad y terminó enviando su bendición al episcopado, clero y fieles católicos de los Estados Unidos.

LAS BODAS DE PLATA DEL OBISPO DE MADRID

Madrid, 14.—En la mutilada iglesia de San Isidro, se ha verificado la conmemoración del 25 aniversario de la exaltación al episcopado del Obispo de Madrid-Alcalá, señor Eijo.

Hubo misa de Pontifical, haciendo la oración biográfica, el canónigo señor Tortosa. Después hubo bendición Papal y besamano.

Al acto asistieron el arzobispo de Valencia y el Obispo de Tortosa.

CRAN TEATRO

ESTRENO DE «MIS CHAVALES».—
LUIS DE VARGAS

La Compañía de Pepe Romeu, nos dió anoche a conocer la comedia en tres actos de Luis de Vargas, «Mis Chavales», que obtuvo lisonjera aceptación. Sin quitar méritos a la obra, hemos de expresar nuestra creencia de que el éxito hubiera sido mayor si el autor no exprimiera tanto a los personajes embarcándolos en parlamentos interminables con evidente perjuicio para la acción. Pero no obstante este defecto, Luis de Vargas ha conseguido hacer una comedia fina e interesante y de ingeniosa trama. Claro es que el problema que plantea, tres hermanos enamorados de una señorita que vive en su casa, no puede terminar más que por eliminación, o sea, escogiendo la agraciada al joven que más amor demuestra a su propio padre don Manolo, a quien aquella debe mucho agradecimiento por haberla guarecido en unión de su madre, en su hogar, durante la dominación roja. Es un poco anacrónica la terminación, pero lo importante es que la comedia finaliza con una proyectada boda, cosa que agrada siempre a los espectadores poco exigentes y sobre todo a las señoritas.

Apuntemos también en favor del autor las escenas emocionantes del primer acto al volver a su domicilio, terminada la guerra, los chavales, que buenos patriotas lucharon dos de ellos en la España nacional y otro, Pablo, estuvo preso de los rojos hasta la liberación de Madrid. En estas escenas el autor demuestra sus excelentes dotes de observador y su maestría en el arte de componer comedias.

La interpretación fué admirable, destacándose en primer lugar Carmen Sánchez, que dió gran relieve al papel de María Luisa; Nieves Barbero, la señorita Salcedo que hizo una «Pepi», con mucha gracia y simpatías; Nieves Barbero, Paco Alarcón y en patías; Paco Alarcón y en general cuantos tomaron parte en la representación.

El tren arrolla a un automóvil

En la noche del domingo se registró en la línea férrea de Madrid, paso a nivel de Villafranca, un desgraciado accidente.

Uno de los trenes que circulan por la citada línea, arrolló en el mencionado paso a nivel, a un autocamión.

En el accidente resultaron heridas cinco personas, que fueron curadas de primera intención en Villafranca.

Sorteo de los Ciegos

En los sorteos de la Lotería de los Ciegos celebrados en Córdoba los días 12 y 13 de Noviembre, resultaron premiados los números 130 y 714, respectivamente.

CAL DE ESPIEL

La mejor para construcciones

Para pedidos dirigirse a
José Querol García
Espiel (Córdoba)

PANTALLA

Gran Teatro

Empresa Guerrero. Teléfono 2700

COMPANIA DE COMEDIAS DE PEPE ROMEU

Hoy martes. Siete tarde y 10'30 noche. Despedida de la compañía. Estreno del graciosísimo juguete cómico en tres actos de Antonio Paso (hijo) y Saenz y Alvarez, titulado LA GRACIA DE DIOS. Gran éxito de la actual temporada en el Teatro de la Comedia de Madrid. Butaca numerada, 5'00 pesetas; Anfiteatro, 2'00; Paraiso, 1'00. Taquilla abierta desde las cuatro.—Mañana miércoles. Cinematógrafo. La película española del mayor éxito MORENA CLARA.—En esta semana William Powell, Carole Lombard y Gail Patrick, en la magnífica película «Nueva Universal» en español AL SERVICIO DE LAS DAMAS.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera. Teléfono 1750

Hoy martes. A las siete y diez y media. Últimas y definitivas proyecciones de la grandiosa película «Paramount», de esta temporada, hablada en español, ESTA NOCHE ES NUESTRA. Creación de Jan Kiepura. La película de las señoras. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana otra gran película, PORT-ARTUR.—Viernes 17, sábado 18, domingo 19, Circuitos Carceller presenta el más grandioso Espectáculo de Variedades que actuó en Córdoba. 10 Atracciones, 10.—Martes 21. A las 10'30. Debut de la Compañía de Opereta Española, titular del Teatro Pavón de Madrid y Tivoli de Barcelona. Presentación con el estreno de la Comedia Lírica, LAS TOCAS. 30 días de éxito en Sevilla, el mejor espectáculo de este género, presentado en Córdoba.

Cine Góngora

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy martes. A las siete tarde y diez y media noche. Últimas proyecciones de la grandiosa producción española LOS HERROES DEL BARRIO. Butaca, 2'25; Entre-suelo, 1'20.—Mañana miércoles, Metro Goldwyn, presenta a William Powell en CODIGO SECRETO.—Viernes: Acontecimiento Estreno de Diana Durbin en LOCA POR LA MUSICA.

Cine Alkazar

Teléfono 15-65

Hoy martes. A las siete tarde y diez y media noche. Primero: ACTUALIDADES UFA NUMERO 417. Segundo: La divertida superproducción Metro en español UNA PAREJA INVISIBLE, por Constance Bennett y Cary Grand. Butaca, 2'00 pesetas; Señoras y militares sin graduación, 1'00.—Próximamente estreno de la grandiosa producción marca Ufilms LO QUE PUEDE UN HOMBRE, en español por Dorothy Wieck y Gustav Froelich.

SUCESOS

UN HOMBRE HERIDO

En la Clínica de la calle de Góngora ingresó Rafael Morales Fernández, habitante en la Huerta de San Antonio.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida contusa estrellada en la región parietal izquierda.

Dicha lesión, según manifestaciones del citado Rafael, le fueron causadas por unos individuos a quienes llamó la atención por haber penetrado en la huerta.

Con posterioridad fué detenido el soldado Francisco Avalos Molina, autor de las lesiones que padece Rafael, y que ha sido puesto a disposición del señor Gobernador Militar de la Plaza.

UN «BEODO» IMPERTINENTE

Andrés Caballero Linares, en posesión de una «cogorza» mayúscula, penetró con aire impertinente en el establecimiento de bebidas que en la calle de Coronel Cascajo posee don José Jordana del Pozo.

En formas poco correctas, pidió vino, y como no se lo sirvieron, la emprendió a golpes con la esposa del dueño del establecimiento, causándole heridas. En defensa de su esposa acudió el señor Jordano, que a su vez hirió a Andrés Caballero.

Fuó éste asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal y de alcoholismo agudo.

La esposa del industrial padecía contusiones erosivas en la muñeca derecha.

Se ha trasladado parte del suceso al Juzgado municipal.

AL RODAR POR UNA ESCALERA

Carmen Salazar Frías rodó por la esca-



lera de su domicilio, sito en San Basilio, 56, causándose una herida contusa en la región mentoniana.

Fuó asistida en la Casa de Socorro.

CUBIERTAS QUE DESAPARECEN

José Gálvez Romero ha denunciado que dejó un camión para que lo repararan en la puerta de un taller de la Cruz del Rastro.

Cuando en la madrugada de ayer fué a dar una vuelta al camión, notó que se le habían llevado dos cubiertas nuevas, que valora en seiscientos pesetas.

Siempre en vanguardia...

Empezó la gran ofensiva de precios

	Cortes Pantalón Gabardina Lavable, a	10'00 Ptas.
2.000	Pares Calzoncillos Confeccionados,	2'50 »
500	Jersey Lana, Caballero y Señora, a	10'00 »
500	» » » » con mangas, a	14'00 »
	Gabanes Caballero Confeccionados, a	60'00 »
	» » » » todo forrado, a	80'00 »
	Gabanes Pluma Forrados de Seda y Confección Esmerada, a ...	100'00 »
1.000	Cortes de Traje Estambre Novedad, a	60'00 »
1.000	» » » Superior a	75'00 »
	Forros completos para estos Trajes, a	15'00 »

Siempre los primeros en nuestro puesto para conseguir los objetivos consignados

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de J. A. Primo de Rivera.-Teléfono 2322.-CORDOBA



EN BUENOS ULTRAMARINOS
 FTE: JUAN MARTIN CANO.—ALMEN-
 DRALEJO (BADAJOZ)

HERNIADO

Para usted ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

HERNIUS

Con su insuperable super compresor «Hernius» automático, gran consolidativo de valor único e indiscutible (expresado para cada edad, caso y profesión) garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan solo que usa tan perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee estaremos en: CORDOBA, en el Hotel Peninsular, el día 15 del corriente. Nota: en JAEN, el día 16 en el Hotel Rosario y en Linares el día 17 en el Hotel Cervantes. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Contestaremos cuantas informaciones precisen.

«HERNIUS» Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rbla. Cataluña, 34. Barcelona. Telf. 14346.

IMPORTANTE: NUESTRA FIRMA E INCLUSO NUESTRA PROPAGANDA ES CONSTANTEMENTE IMITADA PARA CONFUNDIR A LOS PACIENTES Y POR ELLO ACONSEJAMOS PRESTEN ESPECIAL ATENCION EN RECORDAR SOLO EL NOMBRE «HERNIUS» Y EVITARAN SEGUROS FRACASOS Y VERSE SORPRENDIDOS EN SU BUENA FE.



7.000 PLAZAS POLICIA

IMPORTANTE

Ampliado plazo hasta 31 Diciembre facilitamos PENALES, programas, contestaciones y presentación documentos Para oposiciones y destinos consulten

GESTORUM-NACIONAL

Apartado, 7-0

MADRID



LEGITIMO VERDADERO JARABE ≡ PAGLIANO

PURGANTE

DEPURATIVO

DESCONGESTIONANTE

Jarabe — Polvos — Tabletas
 Sellos y Panpagliano

(Registrado en la D. G. de Sanidad con el núm. 2764)

Compuesto de Ipomea Orizobasis, Exogonium purga, Ipomea turpethum y Cassia lanceolata.

Prof. ERNESTO PAGLIANO

Nápoles. — San Marco, 4.
 Sevilla. — Resolana, 34.

ANUNCIOS ECONOMICOS

MAQUINAS de escribir reparaciones, mecánicas especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días. Teléfono número 25-28.

ESPECIALISTA barnizador de muebles, prontitud y precios económicos. Avisos: Avenida Medina Azahara, 20, principal izquierda.

PARA PESCADOS Y MARISCOS, «Ante la esquina te espero». Pronto inauguración, José Zorrilla, 3.

SE VENDEN dos balcones grandes. Para verlos y tratar en calle Mayor de Santa Marina, número 24, Herrería.

SE VENDE casa sitio muy céntrico. Razón: de 2 a 4. Encarnación, 4. Don Juan Aiyén.

LA PELUQUERIA de señoras de Fernández, establecida en Gondomar, 6, ha sido trasladada a Jesús María, 2, teléfono, 2479.

SE VENDE una salamandra, una limpiadora de aceituna, una cuna de madera. Razón: P. de Colón, 3. (La Forestal).

SE VENDE camión 2 toneladas en buen estado de funcionamiento y a toda prueba. Razón: Muro, Hinojo, 11.

SE VENDE un coche Buick, cerrado, 5 plazas, en muy buen estado. Conde Roldo, 1. Maquinaria Agrícola.

SE VENDE una partida paja en el cortijo del Viento, situado en la carretera de Sevilla, a seis kilómetros de Córdoba, tiene solo cien metros de carril bueno. Razón: Rey Heredia, 24.

BALDOSAS VIDRIADAS, para Trujales de vinos y aceites. Grandes existencias. Precios de Fábrica en ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION de JUAN JOSE LUQUE ROMERO. Teléfono, 28-16. Despacho: Plaza de Colón número, 5.

VENDO SOLAR, Huerta la Reina, calle Goya. Razón: Pedro López, 26.

SE NECESITA oficiala de peluquería completa. Razón: Marqués de Boil, 6, Córdoba.

SE ADMITEN huéspedes en familia, solo dormir, cuarto de baño. Avenida Medina Azahara, 18, segundo izquierda.

SE VENDE cama matrimonio, sommier hierro, dos mesillas noche. Perfecto estado. Razón: Mariana Pineda, 1, piso 2.º

VENDO bastidores, dos cierres de cristales para puertas establecimiento, mesas, veladores, palmeras. Espejo, 10.

ALMONEDA. Cama matrimonio madera, sommier, colchón y almohada de lana, mesas de noche y calzadoras. Semi nuevo. Tablero grande de dibujo, un biombo, butaquitas. Horas, de 10 a 1 de la mañana. Fray Luis de Granada sin número, principal derecha.

SE VENDE Opel moderno, 6 cilindros. Razón: Teléfono, 26-17.

SE COMPRA una casa. Razón: Portillo, 1. Dolores Acosta.

DOS OFICIALES de Infantería, estudiantes de Veterinaria, desean pensión completa en casa particular, céntrica. Razón: Portería de la Escuela Veterinaria.

SE NECESITAN dos habitaciones amuebladas para oficina, preferible sitio céntrico. Razón: Santiago Repiso. Avenida Generalísimo, 7, segundo.